

假期推荐

刊登热线:85311091

澳门街

大街小巷粤港美食尽在澳门街

地址 延安路90号,西湖银泰边上



3

5



4

6

7



- 1 平壤金日成广场上有许多这种标志性建筑。
- 2 在特区内辨别朝鲜人很容易,看胸口有没有红色金正日襟针,就一清二楚。
- 3 区内不见韩国或朝鲜的国旗,只有这种统一旗,表示这里不分南北。
- 4 平壤的交警都是年轻女性,蓝色套装显得很精神。
- 5 在特区拍过金氏父子之后,就会有人上前检查相片。
- 6 车窗外的风景其实很美丽。
- 7 金日成广场。

预计半年后可成行

“目前我们还没得到开放朝鲜游的消息。”昨日,杭州国旅、省中旅等出境游部负责人表示,按照以往开放旅游目的地情况推断,从官方宣布开放到公民可以成行,一般要半年以上的时间,“等到正式实施文件签署后,如何组团、怎样前往这些细则才能确定。”

“不过之前因为有不少游客在打听怎么去朝鲜,我们已经有了线路上的准备,只要一公布开放,马上就能成行。”杭州国旅出境中心经理董礼梅告诉记者。从她提供的线路上,记者看到,开城、平壤的金日成广场、妙香山等景点都被列入其中,而游览亚洲最大的五一体育场外景、乘坐世界上最深的平壤地铁、参观朝美谈判协议场所

和板门店,都让我们对朝鲜充满了期待。出发被暂定在北京起飞,一般安排的行程为4-5日。

此外,记者从杭州市中旅、省中旅等多家旅行社了解到,目前的线路中就有通过哈尔滨、吉林的边境游去朝鲜旅行。

朝鲜游适合小长假

朝鲜游开放了,杭州各家旅行社非常看好这个市场。业内人士表示,作为一个距离很近的出境旅游目的地,朝鲜游的开放正好适合于小长假。而且现在的朝鲜,除了首都平壤之外,与韩国接壤的金刚山特区,也是近年开发给外国游客的观光特区。并且,由于距离较近、消费低廉,朝鲜游的价格应该不会很高。

神秘朝鲜之旅

由于工作需要,fancafe在今年四月去了一趟朝鲜,不妨让我们跟着他去体验一下朝鲜。

神秘的入境

还没到达朝鲜边防,导游就慎重警告我们了:“踏过边防后,千万不能对窗外拍照,即使是老远的朝鲜小童也不能拍,否则随时会被军人发现拦下车子检查;说话也要小心,别以为他们听不懂普通话,因为金刚山内有不少来自吉林的朝鲜族……”明知道这里头或多或少有些老师恐吓学生的成分,但让我们对这个玻璃窗外的世界,更加充满了好奇心。

朝鲜的边防只能说是临时帐篷,我们要按着入境卡上的编号顺次序过,听着喇叭播着韩文歌,马上就感觉了!入境前还有一件很重要的事就是上缴电话,这是明文规定的,不能带入朝鲜的包括手提电话、手提电脑、政治宗教题材敏感的书本杂志,手机和电脑都可在集合处代为保管,而相机需要符合规格才可入境。

当护照上盖上离境印,我们的朝鲜之旅终于开始了!等当日所有往金刚山的游客都清了关回到车上,所有司机和导游便并排车前向我们鞠躬,然后由一辆吉普车开路,有秩序地匀速驶入非武装地带。导游再一次唠叨不要拍照,也不敢再直呼金正日全名,大家都把目光放到车外的风景上。

首都平壤印象

第一站到的是首都平壤,几乎没有商店,整个首都看起来像一个中国的小县城。马路上很少有车,要么是老式的奔驰,要么就是很老的卡车和公共汽车,不过街道很宽很宽,宽到你无法想象。沿途见到的人穿得也不错,女的基本穿套裙,配双黑色的高跟小皮鞋,再讲究一点的女人就把头发烫成大花,然后耳朵两侧各别上一个小黑卡子。

在一个景点旁边,我们终于发现几家小商店,里面卖的是百货,有点像我们农村里的那些杂货店,不过商品的标价比较贵,一个塑料梳子要500元朝鲜币(卖给我们是5元RMB),据售货员说他们的月收入是5000朝鲜币,也就是说一个月的工资只能买十把这样的梳子。

不过,那里的烧烤让我印象很深,我们烤的是鸭肉,但他们自己是吃不上这些东西的,都给我们这些“外宾”吃了。朝鲜的米饭不好,都是黄色的,带着一点谷子壳,每吃两口都能吃到沙子,这些都是隔年的陈米,朝鲜粮食非常短缺,只能是今年吃前几年的粮食,把今年的粮食留到后几年吃。

走出饭店的大门,外面除了楼房里阑珊的灯光之外一片漆黑,这里位于平壤的市中心,明明有路灯却从来不开。据说朝鲜能源缺乏,所以一到晚上街道上就伸手不见五指,路人练就了摸黑赶路的高超本领,有钱的人就在自行车上安个手电筒。

金刚山特区,最open的地带

金刚山是由韩国现代峨山公司与朝鲜政府协议开发的旅游区,位于朝鲜半岛东岸、韩国接壤的地区。金刚山在1998年开放,最初只对韩国人开放,近年各项配套如酒店、餐厅、温泉、高尔夫球等,也对韩国以外的游客开放,一直完全被拒诸平壤门外的美国人或记者,也可以申请游览金刚山,可算朝鲜最open的地方了。而且特区内不见韩国或朝鲜的国旗,只有统一旗,表示这里无分南北。

游金刚山,必先劳其筋骨。因为这里实际上是一个爬山涉水的野外基地,早晨八点,导游就带着我们出发了,据说是这时候可以看到金刚山绝美的奇景。

金刚山的主要景区有四:被誉为一万二千峰的嶙峋奇山,险峻的山岳气势万千;九龙渊素有朝鲜三大瀑布之称,让人想爬到清溪之源一睹飞泻七十四米的九龙瀑布;三是环抱平静湖泊的沿湖步道,在翠绿的松荫下绕湖而行,景色怡人;而海金刚则是海上版的金刚山,陡峭的奇岩绝壁散落在海面上,景观奇特,全都是一等一的自然景观,蔚为壮观。

只在山明水秀前拍照就算到过朝鲜,那怎么行?于是,为了满足广大游客,度假村内仍可有限度地让人接触真正朝鲜的事物——

代表朝鲜的符号,除了斧头和镰刀,还有金氏两父子。在金刚山特区内,有一处设有金氏形象的石碑,一见石碑我们当然蜂拥而上要拍照留念。此时两名职员就闻风而至,表示可帮忙拍照,实则要监督我们拍什么!因为与金氏父子合照时,万万不能裁去任何部分,必须拍到全身才算恭敬。不过我们也是到了这里才知道,传说中一定要向二人鞠躬的做法,其实只在平壤金日成广场才有此必要。

导游强调不要正面拍摄朝鲜人的照片,不分男女老幼,原因不明。不过从经验得知朝鲜人对镜头相当敏感,有的会主动礼貌告知不要拍到他,也有自动退缩闪避,还有的(男人居多)则会有要求检查相机,总之没有得到同意就不能拍照。果不其然,我们在朝鲜拍过金氏父子后,职员便要求检查相片。两位花枝招展的朝鲜姑娘,是唯一我们遇见愿意拍照留影的了,那晚我们正在酒店晚饭,姑娘突然冲出来献唱,大方地接受拍照,我们当然不放过。

签证:持任何护照进入朝鲜境内必须签证,由于只限旅行团入境,唯一办法是经旅行社代办。

时差:比中国快一小时

电压:220V,使用两脚圆形插头

货币:金刚山特区内只使用美元